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Aşağıdaki ninnilerimin Tarım ve Orman Bakanı İbrahim YUMAKTI tarafından

Anayasa’nın 98’inci ve TBMM İçtüzüğünün 96’ncı ve 99’uncu maddeleri gereğince yazılı

olarak cevaplandmlmasını saygılarımla arz ederim. 22.05.2025

Yılmaz HUN

İğdır Millejyekili

İğdır, Türkiye’nin en çok hayvan sayısının olduğu şehirlerden biridir. Kışlan hayvanlann ova

arazisinde, yazlan ise etrafında bulunan dağlık yayla ve meralarda otlatılmaktadır. Hayvan

sayısına oranla yayla ve mera oranı düşük olması sebebi ile İğdırlı hayvan üreticileri, çevre

illerdeki yaylalara gitmek zorunda kalmaktadır. Ancak Kars ve Ardahan valiliklerince Kars ve

Ardahan yaylalan ve meralann İğdırlı hayvan üreticilerine yasaklanmaktadır. Bu durum İğdırlı

hayvan üreticileri için ciddi sorunlara ve hayvancılığı bırakma durumuna getirmektedir. İğdırlı

hayvan üreticilerinin yaşadığı bu problemler yetmezmiş gibi hayvan sayısına oranla az olan

meralara GES(güneş enerji sistemi) yapılması planlanmaktadır.

İğdır merkeze bağlı Hoşhaber beldesi sınırlan içerisinde yer alan 105 Ada 55 parsel numaralı

mera vasfına sahip alanda GES projesi yapılmak istenmektedir.

Belde halkmm yoğun itirazlanna rağmen söz konusu mera alammn vasfının değiştirildiği, 4342

sayılı mera kanununa aykırı olarak düzenlendiği iddia edilmektedir.

Ayrıca GES projesiyle ilgili alınan “ÇED gerekli değildir” kararma karşı açılan davada, yöre

halkımn iradesi ve kamu yaran göz ardı edilerek işlemlerin yürütüldüğü iddia edilmektedir.

Bu bağlamda:

1. İğdır Hoşhaber beldesinde yapılması planlanan GES projesinin toplam büyüklüğü ve

maliyeti nedir? Şu ana kadar hangi şirket ya da şirketler projeyle ilişkilidir?

2. Projenin uygulanacağı alanın tanm dışı amaçla kullanılmasına ilişkin Tanm ve Orman

Bakanlığından görüş alınmış mıdır?



3. DSÎ’ye ait sulama kanallanmn geçtiği, yıllardır tarımsal üretim yapılan ve mera olarak

kullamlan bir alanda enerji santrali kurulması hukuki ve çevresel açıdan uygun mudur?

4. “ÇED gerekli değildir” kararı alınırken bölge halkının görüşü ne ölçüde dikkate

alınmıştır?

5. Bu projeyle ilgili açılan dava ve yapılan itirazlara ilişkin Bakanlığımzm değerlendirmesi

nedir?

6. Eneıji yatmmlan çevresel ve sosyal etkilerden anndmlmış şekilde, kamu yararım

gözeterek planlanmak zorundayken, neden alternatif alanlar değerlendirilmemiştir?

7. İğdırlı hayvan üreticilerinin yaşadığı yayla ve mera sorununa rağmen İğdır’ın

meralarına GES projesi yapılmasının gerekçesi nedir?


